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Напри інці XX ст. важливе значення в пропа анді здорово о
способ життя мало товариство «Просвіта», діяльність я о о
охоплювало всю сфер життя раїнсь о о народ Галичини.
Перед Першою світовою війною майже в ожном селі
Яворівщини б ла читальня «Просвіти», я а мала в своєм
фонді поп лярні нижеч и та передплач вала 2-3 часописи.
Та им чином, а тивний просвітниць ий р х спричинився до
поширення медичних знань та основ профіла ти и
захворювань то о час . В Яворові спеціалізованих лі арень
на той час не б ло, медичною пра ти ою займалися тіль и
приватні лі арі,повит хи та знавці цілющих властивостей
зілля. Польсь ий ео рафічний словни (Львів, 1890) подає
інформацію про те,що в Яворівсь ом повіті напри інці
XIX ст.працювали три до тори медицини,три хір р и і дві
апте и.

У міжвоєнний період на Яворівщині пра ти вали медицин
приватні лі арі. В Янові працювали три лі арі єврейсь ої
національності А. К нфер, Ю.Мар ель та Леп ехлер.

В Яворові власном б дин лі ар Степан К шнір від рив
приватн лі арню. Тепер аж ть сімейний лі ар,а тоді
спеціаліст на всі р и – «дохтор» К шнір безвідмовно, в б дь
– я ий час доби, надавав потреб ючим медичн допомо .
Про ньо о збере лись з ад и я про ч десно о рятівни а
ба атьох життів. Та радянсь і «визволителі» звин ватили
К шніра співпраці з півцями і вивезли в Сибір.

У 1943 роціЮрій Липа від рив в Яворові приватн лі арсь
пра ти з лі вання різних хвороб травами. Та літом 1944
ро він переїжджає з сім’єю в с. Івани и, бо підтрим вав
тісні зв’яз и з У раїнсь им підпіллям і вважав за раще б ти
ближче до йо о центр . Лі вав хворих та ранених воїнів УПА.
Та йо о не омин в аральний меч ом нізм – роз віті
творчих сил відібрали життя Юрію Липі «чесниє офіцери
расной армії».
В 1944 році б ла заснована Яворівсь а центральна

лі арня. Її розмістили в стінах олишньо о монастиря чин
свято о Василя Вели о о.

В 50-х ро ах на базі Яворівсь ої лі арні б ли від риті
спочат півторарічні, потім дворічні рси Червоно о
Хреста,на я их бажаючі здоб вали середню медичн освіт і
йшли працювати медсестрами в лі арню або фельшерсь о-
а шерсь і п н ти,що від ривалися майже всіх селах
район . Вип с ниці цих рсів Ірина К ліч ова, Ярослава
Ш мило та М рин Катерина працювали в Яворівсь ій лі арні
протя ом ба атьох ро ів, а Білець а Єва, Дзень Ярослава,
Т р о Ярослава працюють донині.

До 1959 ро в лі арні вже о ремоф н ціон вали поло ове,
дитяче, очне та отоларин оло ічне відділення, а з 1964 ро
– інфе ційне відділення.

В Яворові б ло створено на 10 ліжо ш ірвендиспансер, в
я ом оловним лі арем працювала Янчишин Ірина
Степанівна. З одом диспансер перенесли до смт. Кра івець,
де б ло облаштовано лі арню на 50 ліжо , а оловним лі арем
став Володимир Данилович Ляшовсь ий.

В Яворівсь ій лі арні працювали лі арі, я і невтомною
працею зробили своє ім’я визначним. Першим хір р ом
районі б в Роз мен о – талановитий лі ар, я ий працював
лі арні недов о, проте запам’ятався яворівчанам ч йною
людиною,ч довим фахівцем,я ий добре знався на лі ванні
різних хвороб. Йо о змінив не менш талановитий знавець
своєї справи, я ий потім став професором-хір р ом, працював
завід ючим афедрою хір р ії Львівсь ом мед ніверситеті
– Іваш евич Гри орій Артемович. Молодий хір р безвідмовно
надавав потреб ючим допомо в б дь-я ий час доби.

В Яворівсь ій операційній рят вав життя людям хір р
Кались Степан Іванович, я ий з одом працював завід ючим
відділом хір р ії 5 лі арні м. Львова. Починав медичн пра ти
в Яворові хір р , потім ви-
ладач Львівсь о о нівер-
ситет В їв Гри орій Пет-
рович.

З 1968 по 2006 рі свої
знання, вміння і професійні
нави и віддав хір р ічном
відділенню Сторожен о
Віталій Андрійович. Працював
т т і Яропол Яц евич – без-
відмовний травматоло , я ий
пізніше став професором.
Невтомний терапевт Сіро-
маха Гри орій Ма симович
після роботи в Яворівсь ій
лі арні працював оловним
обласним терапевтом. Ма-
арен о Лідія Гри орівна –
лі ар-терапевт, ходила до
хворих від ран до вечора,
б вало, що навіть засинала
від втоми в хаті хворих.

Педіатр В єва Мирослава Данилівна –найдовше працювала
завід ючою педіатричним відділенням Яворівсь ої лі арні,
зараз живе Львові. До неї і сьо одні їздять пацієнти на
онс льтації. З ад ють хворі вдячними словами начмеда,
потім – завід ючо о інфе ційним відділеннямНовояворівсь ої
лі арні Мар іва Зеновія Дмитровича – рамотно о, та-
лановито о лі аря, я ий безпомил ово ставив діа нози,
надавав висо о валіфі ован медичн допомо .

Та ож прославили Яворівсь лі арню іне оло и, я і
рят вали життя матерів і дітей.

Понад півстоліття т т працював іне оло ом андидат
медичних на – Заболотний Михайло Іванович. Завід вав
а шерсь о- іне оло ічним відділенням. Жодна породілля не
пішла з життя, я що б ла під лі арсь ою опі ою Заболотно о.
Лі ар з вели ої б ви – Заболотний, мав дивовижн лі арсь
інт іцію, приходив вчасно хворим на допомо , робив с ладні
операції. Йо о життя – це медицина, він жив своєю роботою,
допізна затрим вався в лі арні, тримав поряд всі іл и
відділення. Михайла Івановича знали дале о за межами
Яворівщини і приїжджали до ньо о на лі вання.

Нині Яворові ф н ціон є центральна районна лі арня з
полі ліні ою, шість стаціонарних відділень та реабілітаційне
відділення в смт. Немирів.

У розвито медицини Яворівщини в лали свою лепт
оловні лі арі. Першим оловним лі арем Яворівсь ої лі арні
до 1955 ро б в С зій Г.Ф., після ньо о до 1964 ро –
Зісманова Любов Самойлівна. З 1964 по 1969 ро и лі арню
очолив пре расний фахівець, вихований, інтелі ентний,
толерантний і добре відомий отоларин оло Беш Михайло
Гри орович. У 1969-1989 ро ах оловним лі арем б в
Романишин Юрій Іванович, стараннями я о о б д валась
Новояворівсь а лі арня. З 1989 по 1994 pp. лі арню очолює
пре расний фахівець – іне оло Мельни Надія Теодорівна,
я а пізніше займала посад першо о заст пни а начальни а
оловно о правління охорони здоров’я Львівсь ої області,
б ла деп татом Львівсь ої обласної ради двох с ли ань. З
1994 по 2007 pp. оловним лі арем район б ла ендо риноло
Мар ів Петронеля Остапівна. Завдя и її старанням примі-
щення рай ом партії віддали під полі лінічне відділення і в

     Представляємо оле

Медицина Яворівщини

Яворівсь ий район розташований
західній частині Львівсь ої області. На півночі
і північном сході район меж є з Жов івсь им
районом, на сході із землями Львівсь ої
місь ої Ради, на півдні з П стомитівсь им,
Городоць им та Мостись им районами.
Західна межа район збі ається з
раїнсь о-польсь им державним ордоном.

Район меж є з Любачівсь им та
Ярославсь ими повітами Під арпатсь о о
воєводства Респ блі и Польща.

Партнерсь і стос н и та співпраця

Поло ові відділення район з 2003 ро
сертифі овані я «Лі арня, доброзичлива до дитини».

3 березня 2010 ро поло ове відділення працює в
прое ті «Здоров’я матері і дитини» (У раїна-
Швейцарія).

На даний час медичне обсл ов вання населення
район здійснюють 4 лі арні, причом раді си їх
обсл ов вання значно різняться: Яворівсь а
центральна районна лі арня приблизно 30 ілометрів,
Новояворівсь а районна лі арня№1 – 10 м, Івано-
Фран івсь а районна лі арня № 2 – 20 м, Немирівсь а
місь а лі арня – 10 м. Ф н ціон є 11 лі арсь их
амб латорій: Ро ізно, Кра овець, На ачів, Прилбичі,
Бір и, Добростани, Старичі, Рясна-Р сь а, Бердихів,
Любині, Б нів; 51 фельдшерсь о-а шерсь ий п н т.

Всьо о в районі роз орн то 710 ліжо ,
я і розміщені в:

Яворівсь ій центральній районній лі арні – 210 ліжо
Новояворівсь ій РЛ№ 1 – 395 ліжо
Івано-Фран івсь ій РЛ№ 2 – 80 ліжо
Немирівсь ій МЛ – 25 ліжо

1992 році запрацювала Яворівсь а полі ліні а. З 2008 ро
на посад оловно о лі аря район призначено Короля
Теодора Володимировича – обдаровано о хір р а, я ий до
то о працював завід вачем хір р ічно о відділення
Новояворівсь ої лі арні. Заст пни ами оловно о лі аря
Яворівсь ої ЦРЛ впродовж ба атьох ро ів працюють Северин
О сана Пилипівна, Антонишин Михайло Ми олайович,
Гайд чо Станіслава Степанівна, Гамела Наталія Іванівна,
Лопача Ірина Зениславівна.

Пере ортаючи сторін и історії можна з певненістю
с азати, що завжди пор ч з адміністрацією б ла профспіл ова
ор анізація.

Дале о не ожна людина особливо зараз, оли проблем
більше, ніж шляхів їх вирішення, може взяти на себе с ладн
і відповідальн робот профспіл ово о лідера на ромадсь их
засадах. У Яворові та их людей б ло немало. Це і теперішня
олова первинної профспіл ової ор анізації медичний
статисти Тарабас Тетяна Іванівна, і члени профспіл ово о
омітет , і олишні олови районних ор анізацій профспіл и
– завід вач офтальмоло ічним відділенням Новояворівсь ої
лі арні Шип а Галина Оле сандрівна, лі ар-терапевт
Мельни ова Людмила Матвіївна та інші.


